



A1

今日4版 总第9962期
权威·原创·唯一

XINHUA DAILY GROUP

新华报业传媒集团主管

星期五 2025年8月
农历乙巳年六月初八

1

海门融媒体中心主办、出版

海门日报微信公众号:jshmrbb



拥军爱民情意浓 共叙军民鱼水情

区四套班子领导开展“八一”走访慰问

本报讯（记者综合）在八一建军节到来之际，区委书记沈旭东，区委副书记、区长陈威涛，区人大常委会主任成伟，区政协主席施俊，区委副书记杨春红等区四套班子领导分组走访慰问驻海部队官兵、消防指战员、退役军人代表等，向大家致以节日祝福和崇高敬意，感谢他们为海门经济社会发展作出的贡献。

昨日，沈旭东来到区人武部、驻海某部队，看望慰问部队官兵。在区人武部，沈旭东参观了党建综合室，详细了解官兵们的训练、工作和生活情况，对区人武部工作取得的成绩给予肯定。他说，长期以来，区人武部积极履行职责，服务地方发展，在征兵工作、民兵训练、国防教育、应急处突等方面作出了积极贡献。希望大家继续发扬拥政爱民的光荣传统，坚持政治引领，强化练兵备战，深化双拥共建，以实际行动支持国防建设和地方经济社会发展。

在驻海某部队，沈旭东向部队官兵致以节日祝贺和亲切慰问，并参观了营区，与部队官兵亲切交谈，详细了解部队发展历程、使命任务、日常训练等情况，对大家为海门经济社会发展作出的贡献表示衷心感谢。

他强调，驻海某部队锚定党在新时代的强军目标，深入推进政治建军、改革强军、科技强军、依法治军，在维护稳定、抢险救灾、安全保卫等方面发挥了重要作用。希望大家始终听党指挥，强化使命担当，练就过硬本领，为国防现代化和地方经济发展作出更大贡献。

走访慰问时，沈旭东表示，海门素有拥军优属、拥政爱民的优良传统。区委、区政府将把关心支持国防和军队建设作为义不容辞的政治责任，强化军地协作配合，推动军民融合发展，大力弘扬双拥光荣传统，加强服务保障，落实拥军优属各项政策，解决好军人“后路”“后院”“后代”问题，为部队建设创造良好环境，持续巩固和发展军地携手、军民同心的良好局面。

昨日，在武警海门中队，陈威涛详细了解官兵们的日常战备、执勤训练及生活保障情况。他充分肯定广大官兵在维护社会稳定、支持地方建设等方面作出的重要贡献，勉励大家继续发扬优良传统，持续提升应对突发事件和执行多样化任务的能力，为强军兴军和地方建设作出的贡献，叮嘱相关部门切实

做好服务保障工作，让老同志们安享晚年。在空军驻海某部，成伟实地察看官兵执勤和生活环境，对部队在国防安全、抢险救灾等方面发挥的作用给予充分肯定。他表示将一如既往支持部队建设，深化双拥共建，全力解决官兵后顾之忧。该站官兵感谢地方政府的关怀，表示将继续发扬优良传统，为守护国家安全和驻地发展贡献力量。

前日，施俊带队走访慰问了区消防救援大队和部分退役军人。在区消防救援大队，施俊与消防指战员亲切交谈，详细了解队伍建设及日常工作情况，对他们的保障人民群众生命财产安全作出的贡献表示衷心感谢。随后，施俊一行前往参战老兵陈水新、顾金兵家中走访，关切询问两位老兵的身体状况和生活情况，认真聆听他们讲述当年的战斗经历，并向他们为国防事业作出的贡献致以崇高敬意。施俊说，要用心用情做好双拥工作，切实帮助消防指战员和退役军人解决实际困难，在全社会进一步营造尊崇军人、关爱退役军人的良好氛围。

区领导苏长江、茅敏勇参加活动。

博事达汽配 争做行业“小巨人”

位于海门经济技术开发区的南通博事达汽车配件有限公司是一家专业生产汽车车灯零部件的规模企业。据了解，该公司不断研发创新，产品精益求精，自主研发的聚光器光照强度值相比同行业高出10%~20%，在国内车灯细分领域市场占有率名列前茅。目前该公司已经与吉利、小鹏、理想、蔚来、大众等品牌建立了深度合作，在手订单饱满。图为昨日，生产车间内工人在检验聚光器组件。

记者仇天琦
通讯员施锦超摄



民生福祉暖意更浓

海门上半年居民收入稳中有进

的生动实践。

从收入结构看，工资性收入以领先增速成为拉动居民收入增长的“主引擎”。上半年，海门人均工资性收入1.8918万元，较上年增加1070元，同比增长6.0%，对居民收入增长的贡献率高达70.8%。人均经营净收入5486元，增加184元，同比增长3.5%，贡献率12.2%；人均财产净收入1143元，增加42元，同比增长3.8%，贡献率2.8%；人均转移净收入4315元，增加215元，同比增长5.2%，贡献率14.2%，四大收入板块协同发力，筑牢了居民收入稳定增长的根基。

工资性收入的稳健增长，得益于就业优先政策的全面落实。上半年，区人社局精准搭建就业平台，接连举办“春季人力资源大型招聘会”“春风送岗 妇联有约”“人才早市”等招聘活动79场，释放就业岗位1.5万个，推动城镇新增就业5661

个。同时，紧扣康养托育、现代服务、新职业等领域的市场需求，开展补贴性职业技能培训1913人，聚焦乡村发展需要，举办新型职业农民培训班13期，培育高素质农民843人，以技能提升为居民增收注入持久动力。

经营净收入的稳步提升，离不开产业发展的坚实支撑。今年以来，我区聚力现代产业发展，持续推进全国农村综合性改革试点试验，常乐镇A+智能温室、乡创中心，正余镇100亩连栋大棚、王灶河老街等一批项目相继投用运营，为乡村产业注入新活力。上半年，全区休闲旅游农业综合经营收入达4.22亿元，同比增长10.8%；接待游客255.3万人次，同比增长7.1%，农旅融合成为农民增收新路径。

财产净收入的增长，则彰显了农村改革的活力。上半年，我区农村产权交易平台累计完成交易786

个，成交金额9172.3万元，实现溢价181.3万元，溢价率2.0%。其中，土地流转面积2.82万亩，成交金额4737.9万元，盘活农村资源让农民在产权流转中共享改革红利。

转移净收入的提升，饱含着政策的温度与关怀。一方面，加大困难群体就业援助力度，通过公益性岗位动态安置25名就业困难人员，为4015名灵活就业的困难人员发放社保补贴1272.4万元；充分发挥失业保险“稳压器”作用，为6813名失业人员发放失业保险金5680万元，代缴医保、生育险1396万元，为劳动者织密生活保障网。另一方面，精准落实惠农奖补政策，发放2024年大豆玉米带状复合种植推广补贴206.5万元，新型经营主体（大豆）单产提升补贴175万元、秋播油菜扩种资金44.3万元，让政策红利直达经营主体，为农业发展添力赋能。

区十八届人大常委会 召开第三十七次会议

本报讯（记者王钰燕）昨日下午，区十八届人大常委会召开第三十七次会议。区委副书记、区长陈威涛列席会议。区人大常委会主任、党组书记成伟出席会议并讲话。

会议集中学习了习近平同志《论坚持和完善人民代表大会制度》有关章节和在中央城市工作会议上的重要讲话精神；听取审议了区政府关于2025年上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告，关于2025年上半年财政预算执行情况和政府性债务管理情况的报告、关于2024年度财政预算执行和其他财政收支情况的审计工作报告；审查批准了2024年南通市海门区财政决算；听取了开发区上半年经济社会高质量发展情况的报告；听取了区法院、检察院上半年工作情况的报告；审议通过了新修订的《南通市海门区人民代表大会常务委员会规范性文件备案审查实施办法》；听取审议了2025年各评议部门评议工作推进情况的报告；通过了有关人事任免事项，举行了宪法宣誓仪式。

会议认为，今年以来，在区委的坚强领导下，全区上下抢抓机遇、真抓实干，高质量发展各项工作取得显著成效，委员们在审议时给予充分肯定。会议指出，要深入贯彻落实习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，紧扣省市区委决策部署，锚定年初人代会

确定的目标任务，坚定信心、攻坚克难，进一步做好规划、计划、预算、审计以及招商引资、项目建设、科技创新、更好发挥开发区功能平台作用、营商环境优化、城市内涵式发展、化解风险等各项工作，依法行政、公正司法，为“十四五”圆满收官、“十五五”开局起步和省市高质量发展勇挑大梁、多作贡献。要抓实评议问题整改落实，坚持评议“事”与评议“人”相结合，注重评议结果运用，不断推动被评部门标本兼治解决问题、改进工作。

成伟说，全区人大系统要在区委的坚强领导下，认真研读习近平同志《论坚持和完善人民代表大会制度》，深入落实中央八项规定精神，扎实推进“牢记嘱托、感恩奋进”学习实践活动，高质量做好“十二项专项行动”督查、立法征询、规范性文件备案审查、代表建议办理、开发区人大工作、基层人大规范化建设等，更好把人大制度优势转化为治理效能，为发展全过程人民民主、推进中国式现代化海门新实践作出新的更大贡献。

区人大常委会副主任、党组书记江永军主持会议，副主任姜晓静、张松参加会议。区委常委、海门经济技术开发区党工委副书记宋涯，区委常委、常务副区长张文锦，区法院、检察院主要负责同志，区监委负责同志列席会议。

共同关注



海门五件特色农产品 喜获国家地理标志认证

本报讯（记者徐斐逸）近日，国家知识产权局第640号公告发布，我区“海门黄鸡”“海门香芋”“万年香沙芋艿”“海门大红袍赤豆”“海门大白皮蚕豆”五件特色农产品通过审核，成为国家地理标志保护产品。至此，海门地理标志保护产品总量增至6件。

地理标志，作为地域特色产品的“金字招牌”，不仅是一方水土孕育的自然馈赠，更承载着独特的地域文化与传统技艺的结晶。此次获批的五件产品，均为我区传承已久的特色品种，其品质优势与历史底蕴相辅相成，成为地方农业的“活态名片”。

海门黄鸡凭借肉质鲜嫩、营养丰富等特点深受消费者青睐，其独特风味得益于我区适宜的气候条件与传统的养殖方式，成为“舌尖上的海门”代表。海门独有的弱性黑泥土壤优势，为香芋和芋艿的生长提供了得天独厚的条件。海门香芋以口感软糯、香气浓郁著称，万年香沙芋艿质地细腻、干香可口，二者皆因“土”而生，因“地”而优，成为餐桌上的

“软糯双壁”。海门大红袍赤豆颗粒饱满、色泽鲜艳，富含多种营养成分。海门大白皮蚕豆则是海门人民经百余年长期选择、不断改良形成的地方品种，已具备较为完备的产业化加工能力和广阔的市场潜力。

此次5件农产品成功获批，是我区长期重视农业产业发展、加强农产品品牌建设的成果体现。近年来，区市监局统筹推进农产品地理标志转化工作，秉持“应转尽转”原则，在指导推动、整理汇总、审核申报等环节开展系列工作，不仅助力企业挖掘产品特色，更以品牌战略为纽带，将地理标志与地方产业发展深度融合。

区市监局将持续强化地理标志保护与运用，完善监管体系，严厉打击侵权假冒行为，规范专用标志使用，维护产品声誉与品牌价值。同时，将进一步挖掘地方特色资源潜力，推动更多优质农产品走向地理标志认证之路，以知识产权赋能特色产业高质量发展，为乡村振兴注入强劲动能。

今日导读

“竹节草”过后，农技专家下田调研

>>> A2 版

褪下戎装，她们在乡村追寻“诗和远方”

>>> A2 版